

Ибресинская районная газета **За победу**

УКАЗ Президента Чувашской Республики О проведении в 2008 году Дня Республики

В соответствии с Законом Чувашской Республики «О государственном празднике Чувашской Республики», в целях дальнейшего стимулирования социально-экономического развития муниципальных образований Чувашской Республики **постановляю:**

1. Провести основные мероприятия по празднованию в 2008 году Дня Республики в г. Чебоксары, а также в Ибресинском и Моргаушском районах, добившихся высоких результатов в развитии социально-культурной, инженерной, транспортной инфраструктуры, повышении качества застройки и благоустройства населенных пунктов.

2. Кабинету Министров Чувашской Республики: разработать и утвердить План мероприятий по под-

готовке и проведению в 2008 году Дня Республики, включая проведение инвестиционного форума с привлечением зарубежных участников, а также очередных всероссийских фестиваля и конкурсов народного творчества;

выделить в соответствии с условиями конкурса муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики на право проведения на их территории мероприятий в рамках празднования Дня Республики администрациям Ибресинского и Моргаушского районов денежные средства на развитие общественной инфраструктуры населенных пунктов.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления организовать проведение в 2008 году традиционных праздников «Акатуй», культурно-массовых и спортивных мероприятий, приуроченных к Дню Республики.

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Президент Чувашской Республики
Н. ФЕДОРОВ.**

г. Чебоксары, 10 октября 2007 года, № 88.

Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики Энвер Аблякимов прокомментировал данный документ

- Энвер Азизович, в 2008 году празднование Дня Республики приобретет еще более масштабный характер. Торжества будут проходить в двух районах республики. С чем связано такое решение?

- Особенностью Дня Республики 2008 года является то, что торжества будут проводиться одновременно в столице Чувашской Республики и в двух районах. Ибресинский и Моргаушский районы показывают высокую динамику развития в социально-культурном, коммунальном, транспортном обслуживании населения, а также в застройке и благоустройстве населенных пунктов.

Это свидетельство высокой конкуренции между районами. Во всех муниципальных образованиях многое делается для улучшения условий жизни людей, и поэтому сложно было выбрать какой-то один район. Комиссия решила, что оба района достойны стать местом проведения Дня Республики.

- Чего еще можно ожидать от Дня Республики - 2008?

- Впервые за последние годы Президент Чувашской Республики Н.В. Федоров поручил Кабинету Министров провести крупный инвестиционный форум с участием представителей зарубежных деловых кругов, компаний - партнеров наших предприятий и соседних регионов страны. Это стало возможным благодаря ог-

ромной работе, проводимой в республике по созданию благоприятных условий для деятельности в различных отраслях экономики Чувашии: в машиностроении, электроприборостроении, агропромышленном комплексе, строительстве, а также в развитии общественной инфраструктуры.

Чувашия имеет, по оценке иностранных агентств, высокий инвестиционный рейтинг, стабильную общественно-политическую ситуацию, высокий авторитет у руководства страны, чему подтверждением является оценка, данная Президентом России В.В.Путином.

Можно рассчитывать, что эти усилия получат должный отклик, и наши предприятия, города, районы привлекут значительные объемы финансовых средств для своего дальнейшего социально-экономического развития.

- Энвер Азизович, состоятся ли в День Республики 2008 года традиционные мероприятия, которые проходят в Чувашии не первый год?

- Все мероприятия, которые проводятся совместно с федеральными министерствами, будут продолжены. В частности, в будущем году состоятся XVI Всероссийский фестиваль народного творчества «Родники России», VI Всероссийский конкурс мастеров декоративно-прикладного искусства «Русь мастеровая», спортивные соревнования. Жителей и гостей Чувашии ожидают также новые оригинальные мероприятия.

она и п. Ибреси. В районном центре и на улицах поселка необходимо провести капитальный ремонт дорог и тротуаров, изменить и обновить имидж скверов и парка отдыха, организаций и учреждений, торговых точек, благоустроить населенные пункты. С этой целью при администрации района создан совет художественного конструирования (дизайн).

Также необходимо провести большие работы и на дорогах района. В проведение этих мероприятий будут вовлечены сельские администрации, сельхозкооперативы. Далее глава отметил, что на сегодняшний день много безобразия на улицах. Один из традиционных мероприятий Дня Республики XVI Всероссийский фестиваль народного творчества «Родники России» проводится и в Ибресинском районе. На фестиваль должны приехать сотни артистов из разных регионов России, из зарубежных стран.

Чтобы не сгореть от стыда перед высокими гостями, чтобы воспоминания о нашем крае Ибреси были светлыми, каждому жителю необходимо наводить чистоту и порядок прежде всего в своем хозяйстве, на своей улице. Не надо дожидаться замечаний и указаний местной власти, созидаю сам! Ведь наша общая забота поможет

поднять статус нашего района.

Много работы предстоит и в парке отдыха и культуры поселка. Здесь необходимо реконструировать и сцену, и концертную площадку. Концерт должен пройти на высоком уровне.

День Республики в районе длится 2 дня. 25 июня праздник продолжится на Камаевом поле и гости направляются туда. В этот день планируется организовать конноспортивный турнир «Кони Камаево поля» не только на уровне республики, но и для участников из других регионов России. Хочется верить, что так и будет! Сюда приедут и команды, участвующие во второй спартакиаде. И первая спартакиада прошла на Камаевом поле, и успешно. Чтобы достойно принять гостей, Новочурашевскому сельскому поселению ой как нужно стараться и постараться.

- Много раз мы проводили с вами вместе мероприятия районного масштаба, а День Республики от нас требует особо огромного труда. Для этого у нас есть все: возможности и сила, понимание, чувство ответственности. Давайте, за дело! – так завершил свое выступление глава района Анатолий Петров.

К. ДМИТРИЕВ.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДОХОДЫ БЮДЖЕТА ПОЗВОЛЯЮТ ПОДДЕРЖАТЬ ПРИОРИТЕТЫ

15 октября Президент Чувашии Николай Федоров провел совещание с членами Правительства республики и руководителями ряда территориальных органов федеральных ведомств.

Министры культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Наталья Володина, образования и молодежной политики Галина Чернова, природных ресурсов и экологии Сергей Дринев сообщили о планах организации работы министерств в связи с передачей ряда полномочий с федерального на региональный уровень и структурными изменениями в правительстве России. Николай Федоров поручил в самое близкое время принять все необходимые управленческие и организационные решения с тем, чтобы с 1 января 2008 года сбоев в работе не было.

Министр финансов Николай Смирнов сообщил о перспективах корректировки республиканского бюджета на этот год, подчеркнув: «Дополнительные доходы имеются, так что есть финансовые ресурсы, которые можно дополнительно направить на наши приоритеты».

На планерке обсуждена кадровая политика муниципальных властей в части привлечения молодых специалистов на село. Президент Чувашии подчеркнул, что в данном направлении деятельность глав районов недостаточна, ее надо значительно усилить.

Пресс-служба Администрации Президента ЧР.

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ

23 октября 2007 года созывается очередное заседание Собрания депутатов Ибресинского района со следующей повесткой дня:

1. О внесении изменений в решение Собрания депутатов Ибресинского района от 27.06.2003 г. №19 «О Положении «О вопросах налогового регулирования в Ибресинском районе, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления».

2. О внесении изменений в решение Собрания депутатов Ибресинского района от 4.10.2005 г. номер 32 1 «О введении системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности».

3. О внесении изменений в решение Собрания депутатов Ибресинского района от 12.12.2006 г. номер 124 «О бюджете Ибресинского района на 2007 год».

4. О передаче имущества из муниципальной собственности Ибресинского района в федеральную собственность здания с гаражным боксом отдела внутренних дел Ибресинского района.

5. О передаче трансформаторной подстанции, кабельной линии, воздушных линий из муниципальной собственности Ибресинского района в собственность Чувашско-Тимяшского сельского поселения.

6. О совместной работе государственного управления «Ибресинский центр занятости населения» с работодателями.

Приглашаются главы городского и сельских поселений, начальники отделов администрации района, руководители подразделений федеральных органов, руководители предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, председатели колхозов и СХПК, директора общеобразовательных школ, заведующие дошкольными учреждениями, председатели профкомов.

Начало в 10 часов в зале заседаний администрации района.

НАГРАЖДЕН ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ

За многолетний труд в сельскохозяйственном производстве и в связи с 60-летием со дня рождения тракторист ЗАО «АгроФирма «Ибресинская» ЯРЗУНОВ Николай Романович награжден Почетной грамотой Ибресинского района.

ИДЕТ ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

Дорогие друзья, наши активные читатели! Продолжается подписная кампания на районную газету «За победу» на первое полугодие 2008 года. Подписные цены на районный вестник следующие:

В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ - 169 рублей 62 коп.;

В КИОСКЕ ОАО «ЧУВАШПЕЧАТЬ» - 120 рублей;

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ /альтернативная подписка/ - 105 рублей.

«За победу» - единственная газета, которая подробно, всесторонне освещает жизнь района. Своевременно сообщает главные новости страны, республики. Оставайтесь с нами! Подпишитесь вовремя.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ**СПРОСОМ ПОЛЬЗУЮТСЯ МАЛОЭТАЖКИ**

На прошлой неделе в Чебоксарах состоялась встреча заместителя Председателя Кабинета Министров – министра градостроительства и развития инфраструктуры ЧР Александра Гончарова и трех его заместителей с журналистами республики, в том числе районных и городских газет.

Пресс-конференцию А. Гончаров начал с ответов на вопросы. Представителей средств массовой информации интересовал непомерный рост на жилье. Глава Минстроя пояснил, что в Чувашской Республике они выше, чем в среднем по Приволжскому федеральному округу. «Сейчас проверяем, обоснованно ли удорожание», – отметил он. Министр также сообщил, что в последнее время стоимость квадратного метра снижается:

НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

ПРЕЗИДЕНТ ЧУВАШИИ Николай Федоров подписал распоряжение о проведении с 5 по 9 декабря 2007 года в Чувашском государственном театре оперы и балета XVII Международного оперного фестиваля им. М. Д. Михайлова. Этот фестиваль широко известен в России, в нем традиционно участвуют оперные певцы не только со всей страны, но и зарубежья. В республике он способствует дальнейшему развитию оперного искусства, культуры Чувашии и завоевал широкий зрительский интерес.

ОТДЕЛЕНИЕ Пенсионного фонда России по Чувашской Республике подвело итоги приема заявлений об отказе от соцпакета на 2008 год. 76 процентов федеральных льготников Чувашии поддержали монетизацию льгот. Всего по дано 91,3 тысячи заявлений об отказе от соц-

уже предлагают за 32 тыс. рублей.

Глава ведомства А. Гончаров далее подчеркнул, что сейчас в стране для наращивания производства цемента строят новые заводы. Чувашия, к сожалению, не может запустить подобный, поскольку у нас нет сырья. А вопрос о строительстве двух кирпичных заводов рассматривают. Кроме того, реконструируется Новочебоксарский ДСК, где начнут выпускать широкий спектр железобетонных и других изделий.

По мнению министра, не совсем корректно подразделять жилье на элитное и социальное. Оно просто разного качества. Сейчас спросом пользуются малоэтажки. Дом площадью 130-150 кв. метров со вспомогательными помещениями – не элитное жилье, а нормальное, считает он.

Александр Гончаров рассказал журналистам и о том, какие работы ведутся в «Новом городе»: в данное время прокладывается газопровод, продолжаются проектирование строительства сетей электроснабжения, планировка территории. Скоро начнут возводить два пятиэтажных дома.

Затем министр остановился на программе «Молодая семья» и строительстве дорог.

К. КОСТИН.

пакета или его части. Из них 82,8 тысячи (69 проц.) – об отказе от полного соцпакета, 2,5 тысячи (2 проц.) – от медицинской части, 6 тыс. (5 проц.) – от транспортной части. 876 ранее поданных в 2007 году заявлений отозвано. По данным ПФР, на 1 августа текущего года в Чувашии зарегистрировано 129,3 тысячи федеральных льготников.

ОДНИМ периодическим изданием в республике стало больше. Управление Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике начало выпускать ежемесячный журнал «Налоговые известия Чувашской Республики». Данное издание будет систематически информировать руководителей организаций, индивидуальных предпринимателей, бухгалтеров, экономистов и юристов об изменениях в налоговом законодательстве, о практике применения тех или иных нормативных актов.

ПОМОГИТЕ!**ЖИЛЬЦЫ ОСТАЛИСЬ БЕЗ ТЕПЛА**

Недавно в районной газете была опубликована статья «Сюрпризов быть не должно», где руководитель МП «ДЭЗ ЖКХ Ибресинского района» рассказал о выполненных работах по подготовке котельных и тепловых сетей к отопительному сезону. Он сообщил с утверждением, что котельная по ул. Леспромхозная и Димитрова оснащена двумя котлами мощностью 100 кВт. А мы, жильцы вышеназванных улиц, подтверждаем другое: по причине отключения действующих тепловых сетей от котельной РСУ и подключения к новым котлам работы по монтажу и пуско-наладки до сих пор не завершены. В результате халатности подрядчика и ответственных лиц жильцы 34 квартир остались без тепла и есть угроза остаться без воды. Неоднократное обращение к главе местного органа самоуправления результатов не принесло.

После проложения наружных водопроводных сетей не сделана нормальная планировка земляного покрова, разбито покрытие подъездных дорог к жилым домам.

Жильцы домов № 13 по ул. Леспромхозная и Димитрова:

В. Кузичкина, Г. Смирнова, Р. Володина, Р. Калинина, Т. Фадеева, Л. Томилова, Г. Демидова, Г. Панкова, В. Мингалева, В. Максимова, Г. Мицюкова, Л. Михайлов, А. Григорьева, Л. Клементьев.

ДОРОЖНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ**«ВЫПИЛ – САДИСЬ ЗА РУЛЬ!»**

Под таким девизом живут жители Хормалинского «губернии» (так гордо оценивают они свое поселение) в последнее время. Еще не выссохли слезы жителей деревни Андрюшево после похорон своих двоих молодых односельчан, вот уже новое «приключение». Хорошо, что на этот раз хоть обо-

шлось без смертельного исхода. Но жителям села Хормалы Долматову Ю. С., Горбунову Ю. Ю., а также молодым и красивым Тепловой Т. Н., Кирюковой Г. Н. надолго запомнится катание на иномарке «Мицубиси». Все, изрядно набаловавшиеся хмельными зельями, решили освежиться ветер-



ком. С пылу с жару доверились Карабеу Н. И., которого уже без ветра штурмило. Итог плачевный. Веселая компания оказалась в кювете автодороги Хормалы – Ибреси, около аэродрома колхоза «Красный партизан». Все пассажиры получили травмы различной степени и были отправлены в Ибресинскую центральную районную больницу. Водитель не пострадал, если не принять во внимание исковерканную машину. Вот такой трагический случай повторился 12 октября 2007 года около 23 часов на знаменитой Хормалинской трассе. Ни колокольный звон церкви, ни крик души умерших родственников не послужили им уроком. У хормалинцев свое жизненное кредо: купил, выпил, в кювет; купил, выпил, в кювет. А стоит ли ради этого ездить на заработки?..

А. ЛУКЬЯНОВ,
инспектор по пропаганде ОГИБДД.

НА СНИМКЕ: «Мицубиси» – после аварии.
«МК в Чебоксарах».

уже предлагают за 32 тыс. рублей.

Глава ведомства А. Гончаров далее подчеркнул, что сейчас в стране для наращивания производства цемента строят новые заводы. Чувашия, к сожалению, не может запустить подобный, поскольку у нас нет сырья. А вопрос о строительстве двух кирпичных заводов рассматривают. Кроме того, реконструируется Новочебоксарский ДСК, где начнут выпускать широкий спектр железобетонных и других изделий.

По мнению министра, не совсем корректно подразделять жилье на элитное и социальное. Оно просто разного качества. Сейчас спросом пользуются малоэтажки. Дом площадью 130-150 кв. метров со вспомогательными помещениями – не элитное жилье, а нормальное, считает он.

Александр Гончаров рассказал журналистам и о том, какие работы ведутся в «Новом городе»: в данное время прокладывается газопровод, продолжаются проектирование строительства сетей электроснабжения, планировка территории. Скоро начнут возводить два пятиэтажных дома.

Затем министр остановился на программе «Молодая семья» и строительстве дорог.

К. КОСТИН.

ГИРЕВОЙ СПОРТ**НАШ ЗЕМЛЯК – ЧЕМПИОН ЕВРОПЫ**

11-14 октября с. г. в городе на Неве состоялся чемпионат Европы по гиревому спорту. С сильнейшими спортсменами континента вышли на помост и представители Чувашской Республики. Так, уроженка села Новое Чурашево, студентка Чувашской сельскохозяйственной академии Алина Иванова по итогам престижного соревнования завоевала серебряную медаль.

Большой успех сопутствовал другому нашему земляку – выпускнику Санкт-Петербургского аграрного университета, а ныне студенту Всероссийской академии физкультуры и спорта имени П. Лесгафта, мастеру спорта Владимиру Петрову. Уроженец села Новое Чурашево в своей весовой категории впервые стал чемпионом Европы, с чем мы его и поздравляем.

В. ВАСИЛЬЕВ.

НОВОСТИ ШКОЛЫ**ПОЛЕЗНЫЙ ОТДЫХ**

Провести летние каникулы с пользой – отрадное событие. С этой целью в районной детской библиотеке проводился конкурс «Лето – не для скучи». Задания конкурса распределены в 4 этапа. Вика Данилова, ученица Чуваштимышской СОШ, приняла самое активное участие в названном мероприятии. Она написала сочинения, интересные рассказы, придумывала рисунки к ним, одним словом, трудилась все лето и не напрасно. Участница заняла первое место в номинации «История Ибресинского края», получила диплом и дорогой приз.

ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

Большое внимание уделяют учащиеся Чуваштимышской школы ветеранам педагогического труда. После уроков они помогают престарелым, поздравляют их с праздниками.

В День пожилых учащиеся 7 класса посетили жителей улицы Ленина. Они вручили поздравительные открытки и цветы Валентине Раймовой, Елизавете Кураковой, Анне Михайловой, утешали их добрыми словами. Пенсионеры им очень рады, от радости они даже прослезились в этот поистине теплый осенний день.

НА ПРАЗДНИКЕ ЦВЕТОВ

В эти дни учащиеся устроили праздник для своих любимых учителей, приготовили для них букеты. Каких только нет. Все они прекрасны, один другого красивее и ярче. А какие загадочные наименования дали им ребята!

Жюри все же сумело выделить наиболее удачные: 1 место – «Осенняя краса» (3 кл.), «Нежность» (7 кл.), «Дары осени» (6 кл.), «Сердце осени» (10 кл.); 2 место – «Принц и волшебники» (5 «а» кл.), «Для вас» (5 «б» кл.), «Неженка» (9 кл.), «Воздушные шары» (2 кл.), «Осенняя радуга» (4 кл.), 3 место – «Царевна Осень» (1 кл.), «Жизнь цветов» (8 кл.), «Расставание» (11 кл.).

ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Ежегодно школа помогает колхозу в уборке второго хлеба – картофеля. За короткое время учащиеся школы убрали большой участок, участвовали все. Председатель колхоза обещал школьникам устроить пир со сладостями на Новый год.

Н. ЕВДОКИМОВА,
руководитель кружка «Молодой журналист».

«МОЛОДЕЖЬ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ»

В целых ориентировании учащихся на здоровый образ жизни, содействия их активному отдыху, укрепления здоровья и физическому развитию, формирования морально-волевых качеств в Чуваштимышской школе проделана следующая работа:

30 сентября футбольная команда школы под руководством учителя физической культуры Михайлова А.М. приняла участие в районных соревнованиях по мини-футболу на призы депутата Госдумы РФ П. Семенова и заняла I место, а также заслужила благодарственное письмо с рук самого депутата.

3 октября среди учащихся 9-10 классов провели анкетирование по выявлению факторов риска, которые могут привести к употреблению алкоголя, наркотиков, к курению.

4 октября учащиеся 4 класса с классной руководительницей Гордеевой Г. А. с удовольствием побывали на экскурсии в осеннем лесу. Настоящая золотая осень очаровала детей. Они успели побегать и поиграть на ковре из опавших листьев, собрали полную корзину желудей, шишечек и листьев самой разной окраски для уроков технологии и осенних праздников. А свежий лесной воздух так полез всем без исключения...

6 октября группа учащихся школы в составе районной команды приняла участие в первенстве физкультурно-спортивного общества «Урожай» по армспорту. Ученик 11 класса Козлов Геннадий занял III место среди юношей в весовой категории до 70 кг.

6 октября школьная команда приняла участие в районном осеннем легкоатлетическом кроссе. Хотя призового места не досталось нашим бегунам, но все участники получили настоящий заряд бодрости.

(С сайта администрации района).

РОЛЬ УРОКОВ ИСТОРИИ В ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ ШКОЛЬНИКОВ

Во все времена преподавание в школах общественных дисциплин считалось делом особой важности, т. к. именно уроки истории и обществознания закладывают основы формирования у учащихся гражданственности, патриотизма, мировоззрения и личностных качеств. История человечества свидетельствует, что любая цивилизация выдерживает самые суровые испытания, пока живы народные традиции, пока не оскудела историческая память людей. И наоборот, рушились процветающие государства, исчезали целые народы, когда исторические уроки о традиции предавались забвению или насилию уничтожались. В этой связи особую значимость приобретает задача сохранения нравственной основы государственности – патриотизма, воспитания любви к своей Родине, ее истории и традициям,уважительного отношения не только к нашим достижениям и подвигам, но и просчетам и поражениям.

Для всех очевидно: воспитанный человек не может не любить Родину. Любовь к Родине цементирует общество, а ее разрушение равно разрушению иммунной системы нации. Это особо актуально сегодня, когда в период идеологического вакуума особое значение в системе воспитания приобретает гражданский патриотизм, в основе которого лежит гражданская мораль, гордость за близких, семью, дом, улицу, район... К сожалению, в настоящее время в стране патриотизм выходит востребован не так часто, как хотелось бы. Безразличие и беспечность выросли до того, что национализм и даже элементы фашизма стали нормой поведения некоторой части нашего общества. Снижение уровня военно-патриотического воспитания привело к резкому падению престижа военной службы. Постепенно исчезают чувства благодарности, признательности Отечеству.

Конечно, нет единого, одинакового для всех людей пути к Родине. Найти Родину – значит соединить свою жизнь, свою судьбу с ее судьбою, служить ей. Для решения этой задачи стране нужна объединяющая идея. В качестве такой идеи могут выступать идеалы патриотизма.

Первоначальное формирование чувства патриотизма начинается в семье. Нельзя противопоставлять Отечеству, Родине отца и матери, ибо они неразделимы. Отечество – от слова «котец», а Родина – «матка».

Важную роль в формировании патриотизма призван сыграть союз семьи и школы, как важнейших социальных институтов нашего общества. Именно это создает единство воспитательного пространства, которое и формирует личность и его мировоззрение.

Решению этой задачи направлены усилия большинства семей нашего государства. Эта проблема является одной из главных и для педагогического коллектива Ибресинской СОШ №1. Здесь созданы все ус-

ловия для успешного решения задач, упомянутых выше. Для этого в школе создан клуб «Азбука права» под руководством заместителя директора по учебно-воспитательной работе Ириной Т. Е.

Большую роль в патриотическом воспитании играют уроки истории и обществознания, которые ведут преподаватели первой квалификационной категории Тумаланов Н. В. и Алексеева И. М. Они имеют глубокие теоретические знания по своим предметам, жизненный опыт. Их воспитанники регулярно занимают призовые места на районных олимпиадах, а ученик Селендеев Петр (учитель Тумаланов Н. В.) по истории занял 3 место по Республике. Отличительная черта их стиля работы – объем и качество изложения учебного материала. Их постоянная нацеленность на развитие мыслительных способностей вызывает уважение.

Творческое отношение к работе позволяет им на живых примерах истории оживлять ее прошлое и заложить в воспитанниках чувство ответственности за судьбу своей страны.

Особо хочется отметить предмет ОБЖ и юнармейское движение, основы которого были заложены ветеранами педагогического труда и бессменным преподавателем начальной военной подготовки в 70-80 г.г. и начала 90 г. гвардии майора в отставке Ереминой М. С.

Сегодня это – настоящая допризывная подготовка школьников для формирования защитников Отечества, патриотов Родины.

Программы данных направлений наиболее полно освещают интересам его участников, помогают многим подросткам самореализоваться. Об этом свидетельствуют ежегодные игры юнармейцев, которые сегодня под руководством Наумова Н. С. с честью представляют нашу школу на районных соревнованиях, с которых традиционно возвращаются победителями

**Б. ЛУКИН,
учитель истории и
обществознания
Ибресинской
СОШ №1.**

УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ» В ИБРЕСИНСКОМ РАЙОНЕ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ — ЧУВАШИИ

сообщает, что в целях обеспечения прав застрахованных лиц на получение один раз в год информации от Пенсионного фонда Российской Федерации о состоянии индивидуальных лицевых счетов в соответствии со ст. 16 Федерального закона от 1 апреля 1996 г. №27-ФЗ «Об индиви-

дуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» производится рассылка извещений.

По всем возникающим вопросам просим обращаться по адресу: п. Ибреси, ул. Леспромхозная, д. 1, каб. №5,6. Контактный телефон: 2-18-09.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ВСЕ О ДЕТСКИХ ПОСОБИЯХ

Законодательство Российской Федерации о государственных пособиях гражданам, имеющим детей, основывается на Конституции РФ и состоит из Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» №81-ФЗ от 19.05.1995 г., других Федеральных законов, а также законов и иных нормативных правовых актов субъектов РФ, устанавливающих дополнительные виды материальной поддержки семей с детьми.

С января 2007 года в социальной сфере страны произошли немалые изменения. Появился размер ежемесячного детского пособия на 8%, пособия опекунам (попечителям), приемным родителям на 54,3%. В том числе коснулись они назначения и выплаты пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, пособия по беременности и родам.

Право на государственное пособие по беременности и родам имеют женщины:

признанные в установленном порядке безработными, кроме женщин, уволенных в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий частными нотариусами и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию;

выпускницы образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования, учреждений послевузовского профессионального образования, если беременность наступила во время учебы в указанных учреждениях;

неработающие инвалиды I и II групп;

матери, осуществляющие уход за ребенком-инвалидом до восемнадцати лет, при условии прекращения предоставления им ежемесячных компенсационных выплат.

Пособие по беременности и родам женщинам, признанным в установленном порядке безработными выплачивается за период продолжительностью семьдесят (в случае многоплодной беременности – восемьдесят четыре) календарных дня до родов.

С 1 января 2007 г. право на получение пособия по уходу за ребенком через органы социальной защиты населения имеют:

матери, либо отцы, либо опекуны, либо другие родственники, фактически осуществляющие уход за ребенком и не подлежащие обязательному социальному страхованию (за исключением обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования и в учреждениях послевузовского профессионального образования), уволенные в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий частными нотариусами и прекращением статуса адвоката.

ПОЛУЧАТЕЛЯМ ПОСОБИЯ НА РЕБЕНКА

ленного в Чувашской Республике до 150 процентов.

На основании Закона ЧР от 24.11.2004 г. № 46 «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» при исполнении детям 16 лет необходимо:

· Представить справку об обучении в общеобразовательном учреждении (каждый учебный год)

· Представить документы, необходимые для назначения ежемесячного детского пособия (ежегодно)

Получатель обязан в течение трех месяцев сообщить об изменениях в семье, влияющих на выплату пособия.

Отделом социальной защиты населения Ибресинского района Чувашской Республики Минздравсоцразвития Чувашской Республики за 9 месяцев 2007 года выплачено единовременное пособие при рождении ребенка неработающим гражданам – 76 получателям на сумму 826,0 тыс.руб.; пособие по беременности и родам – 95 получателю на сумму 70,8 тыс.руб.; пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет – 191 получателю на сумму 3526,0 тыс.руб.; ежемесячное пособие гражданам, имеющим детей – 2078 получателям на сумму 9729,2 тыс.руб.; пособие опекунам и попечителям и приемным семьям – 32 получателям на сумму 1497,9 тыс. руб.

Законодательная база:

Если ребенок в семье первый, ежемесячное пособие составит 1,5 тысячи рублей, если второй, третий и т. д. – 3 тысячи. Если в семье рождается двойня, то в этом случае пособие суммируется. Для безработных и студентов пособие на двойню составляет 4500 рублей – из расчета 1,5 тысячи на одного ребенка и 3 тысячи на второго.

Ежемесячное пособие на ребенка назначается и выплачивается:

Одному из родителей (сыновителей) на каждого рожденного (сыновленного) совместно с ним проживающего ребенка до достижения им возраста 16 лет (на учащегося общеобразовательного учреждения до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет);

Опекуну на каждого совместно с ним проживающего опекаемого ребенка до достижения им возраста 14 лет;

Попечителю на каждого совместно с ним проживающего подопечного ребенка до достижения им возраста 16 лет (на учащегося общеобразовательного учреждения до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет, на подопечного, не обучающегося и не трудоустроенного по состоянию здоровья (при наличии медицинского заключения) или ввиду отсутствия рабочих мест до его трудоустройства, но не более чем до достижения им возраста 18 лет);

Одному из приемных родителей на каждого находящегося в приемной семье совместно с ним проживающего ребенка до окончания срока, на который заключен договор о передаче ребенка на воспитание в семью, но не более чем до достижения ребенком возраста 16 лет (на учащегося общеобразовательного учреждения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет, на подопечного, не обучающегося и не трудоустроенного по состоянию здоровья (при наличии медицинского заключения) или ввиду отсутствия рабочих мест – до его трудоустройства, но не более чем до достижения им возраста 18 лет).

Размер ежемесячного детского пособия зависит от доходов родителей, количества и возраста детей в семье.

Назначение и выплата ежемесячного пособия на ребенка производится органами социальной защиты населения на основании заявления одного из родителей (сыновителей, опекунов, попечителей) с приложением требуемых документов. Тем, кто ранее не получал детское пособие, но кто имеет право на него, следует не забыть обратиться в отдел социальной защиты населения. А тем, кто вовремя не написал заявление на получение пособия, Закон позволяет назначить его за прошлое время, но не более чем за шесть месяцев назад.

В соответствии с принятым Указом Президента Чувашской Республики «О дополнительной социальной поддержке граждан, имеющих детей» от 20 апреля 2007 года № 32 с 01 мая 2007 года право на получение ежемесячного детского пособия на ребенка будут иметь семьи со среднедушевым доходом, превышающим величину прожиточного минимума, установлен-

ЕЖЕМЕСЯЧНОГО ПОСОБИЯ НА РЕБЕНКА

· Федеральный закон РФ от 19.05.1995 г. №81-ФЗ «Федеральный закон о государственных пособиях гражданам, имеющим детей».

· Федеральный закон РФ от 05.12.2006 г. № 207-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части государственной поддержки граждан, имеющим детей».

· Постановление Правительства РФ от 30.12.2006 г. № 865 «Об утверждении Положения о назначении и выплате государственных пособий гражданам, имеющим детей».

· Закон Чувашской Республики от 24.11.2004 г. № 46 «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей».

· Закон Чувашской Республики от 25.11.2005 г. № 55 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Чувашской Республики в связи с реформированием системы социальных льгот, предоставляемых семьям, имеющим детей».

· Постановление Кабинета Министров ЧР от 23 декабря 2004 г. № 337 «Об утверждении порядка назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».

Н. КОМЫШАН,
специалист по назначению и выплате
детских пособий.

НАШ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

**ТЕХНИКУ –
НА ЗИМНЕЕ ХРАНЕНИЕ**

Это уже стало традицией, в целях обеспечения сохранности сельскохозяйственной техники, наведение порядка в машинно-тракторных парках организаций агропромышленного комплекса республики, повышения инженерной культуры, расширения материальной базы для хранения технического обслуживания и ремонта машин, а также усиления контроля со стороны органов Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Чувашской Республики, за соблюдением требований ГОСТа 7751-85 «Техника, используемая в сельском хозяйстве. Правила хранения при постановке сельхозтехники на длительное хранение» отделом земледелия и инноваций Министерства сельского хозяйства ЧР совместно с Гостехнадзором Чувашии в период с 1 по 20 октября 2007 года проводится республиканский смотр-конкурс. В ходе данного мероприятия надо обратить особое внимание на комплект-

ность сельскохозяйственной техники, выполнение и качество работ по постановке ее на зимнее хранение, очистку территории от металломолота, выполнение требований охраны труда и техники безопасности.

Образована республиканская смотровая комиссия в составе 7 человек, ее председателем утвержден начальник инспекции – главный государственный инженер-инспектор Гостехнадзора Чувашской Республики В. П. Дмитриев.

Согласно этому приказу, постановлению главы района А. И. Петрова решено провести районный смотр-конкурс в это же время. Для проведения и подведения итогов смотра-конкурса создана районная комиссия в составе 4 человек, ее возглавляет начальник отдела сельского хозяйства администрации района Н. П. Чугаров. Также утвержден график проведения районного смотра-конкурса, он доведен до каждого руководителя предприятий агропромышленного комплекса.

ЗАБОТИТЬСЯ**О ВЕТЕРАНАХ**

РГУ «Ибресинский центр социального обслуживания населения» уделяет большое внимание улучшению бытовых условий жизни ветеранов и пенсионеров. На днях в Хормалинском доме ветеранов обустроили прачечную и кухню, теперь здесь есть холодная и горячая вода.

Ремонтные работы добросовестно и качественно выполнили строители хозяйственной организации п. Ибреси (руководитель – Н. И. Чернов). Затраты составили 100 тыс. рублей.

М. ФЕДОРОВ.

ЛИРИЧЕСКИЕ ЗАРИСОВКИ**МАГИЧЕСКИЙ
МОЖЖЕВЕЛЬНИК**

Стоит середина осени. Наступила тихая пора, когда не слышно птиц, не видно грибников и рыболовов. На наши улицы возвращается привычная размеренная жизнь, без суеты, привносимой на лето приезжими в отпуск из разных уголков необъятной страны.

Как красива наша округа даже в такие дни. Посмотрите вокруг, везде осенним пожаром полыхает бересковая роща. Ее пламенем охвачены берега Кошлаушки и Черноречки.

В середине октября, когда первые заморозки подспластят на грядках капусту, по всей улице разольется острый запах можжевельника. Это хозяйки перед квашением капусты начинают выпаривать кадки. Вот нехитрый рецепт. Кинут в кадушку несколько веток, зальют кипятком... Это – своеобразная дезинфекция. Специалисты уверяют, что фитонциды этого кустарника убивают гнилостные бактерии. Говорят, что гектара зарослей можжевельника достаточно, чтобы очистить от болезнественных микробов воздух большого города.

Я, бродя по лесу, задумался: почему и сосна, и береска, и черемуха, и дуб, и рябина воспеты в стихах и песнях, а о можжевельнике – ну хоть бы слово? Отчего так? За малый рост ли, за невзрачность?

И вот получается: входя в лес, любуемся мы стройностью сосен, чистой белизной бересек, могучей силой дубов, яркими гроздьями рябин, а вниз, под ноги, на невзрачный кустик можжевельника и не взглянем. Вспоминаю о нем, когда кадки выпаривать надо.

Стою перед этим кустарником и любуюсь его вечнозеленой мягкой хвоей. На ветках висят ягоды, в каждой шишке-ягоде несколько семечек... В них заключена чудодейственная сила, которая убивает бактерии. Почему наш край так чист и свеж? Читатель догадывается: прозрачный воздух дарит нам зеленая стена леса, а в лесу больше всех «старается» низенький кустик, именуемый можжевельником. Спасибо ему за это. Он так похож на человека, творящего добрые дела на нашей земле.

Поистине можжевельник обладает магическим действием.

ПРОЩАЛЬНАЯ ПЕСНЯ

Печально шумят в парке вековые сосны, они поют скучную песню – прощаются с летом.

Стою у входа в парк и слушаю прощальную мелодию леса. Вдруг с неба послышалась журавливый крик. Точно, журавли. Летят птицы строгим клином. Но почему-то вдруг их строй рассыпался, когда птицы оказались над Черноречкой? С кем встретились они в чистом небе? Почему так тревожно закричали?.. Птицы минут пять крутились над прудом. Мне подумалось, что они спрятывают ритуал прощания. Конечно, жалко им оставить на длительное время ту землю, которую считают их птенцы своей малой родиной. Вот почему в их крике я улавливаю оттенок светлой грусти. Может быть, не так?.. Может быть, у птиц родина там, где они зимуют?..

Знаю, что у птиц дороги неизменные. Весной они своим появлением вновь обогатят мелодию нашего края. А сейчас их прощальная песня врывается в мою грудь...

НА ПОЛЯНЕ

Я стою на большой поляне, прислонившись к береске. Рядом растет сосна, она на вид некрасива: корявая, один бок совсем голый. По сравнению с молодой береской она просто урод. Но под красавицей береской тропинки нет. Люди проложили тропинку к той сосне. Своим неопытным умом стараюсь постичь, почему так? Стало быть, одной красы мало, чтобы люди ходили к ней.

В кронах старой сосны я увидел огонь: горел маленькими свечками желтый слой коры. Удивительная картина! Она вызвала во мне особое состояние души. Только в такие минуты человек постигает истину: мы – дети природы, только природа дает нам чувство прекрасного... Стоя у старой сосны я понял, почему к ней часто приезжает из города известный художник и на мольберт наносит волшебные краски. Старая сосна, как умудренный опытом человек, дает ему прилив новой энергии...

Геннадий КУЗНЕЦОВ.



**Вот какое чудо-юдо?
Гриб явился к нам откуда?
Удивительный он очень,
Да и вкусный, между прочим...**

Фотоэтюд Д. ДМИТРИЕВА.

**БОРЦОВСКИЙ КОВЕР
ОТ ДЕПУТАТА
ГОСДУМЫ РОССИИ
ПАВЛА СЕМЕНОВА**

По инициативе президента федерации вольной борьбы Чувашии, депутата Государственной Думы Российской Федерации Павла Семенова в целях популяризации вольной борьбы, для укрепления материально-технической базы спортивных секций 10 районов республики получат борцовские ковры.

В числе счастливых обладателей современного борцовского ковра стали и спортсмены Ибресинского района Чувашии. Школа вольной борьбы в районе имеет хорошие традиции, а борцы района показывают достойные результаты на самых престижных турнирах. Именно поэтому Павел Владимирович Семенов принял решение один из борцовских ковров передать секции вольной борьбы в Ибресинском районе.

Павел Владимирович считает, что данная программа позволит привлечь начинающих спортсменов района для занятия вольной борьбой и повысить качество подготовки борцов.

Вольная борьба в Чувашии – один из самых популярных видов спорта. Ежегодно проводятся десятки турниров, традиционно на высоком уровне проходит и турнир по вольной борьбе на призы депутата Госдумы России Павла Семенова.

**ТЫ БЕГИ, БЕГИ,
ВОДИЦА**

Продолжаются работы в подготовке к запуску и функционированию Ибресинского группового водопровода. Водохранилище находится около леса Буйнского сельского поселения. Решением главы администрации Ибресинского района и специалистов данной отрасли решено проведение совместных трудовых работ всех предприятий и учреждений поселка по очистке территорий, прилегающих к водоканалу, вырубке деревьев, стоящих на пути водопровода. В четверг, чтобы ударно потрудиться на этом поприще, около леса п. Буйинск прибыл трудовой десант работников Дома культуры Ибресинского городского поселения. Они весело и дружно справились с намеченной работой, очистили берег около речки от коряг, сучьев и распиленных деревьев. Таким образом, сделан еще один весомый шаг на пути к заветной мечте жителей поселка о «большой» качественной питьевой воде, подача которой планируется в первом квартале 2008 года.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ**«ВАЖНЫЙ
ВОПРОС» ОТВЕЧАЕТ**

- Я давно занимаюсь пчеловодством, и мне хотелиось бы взять в аренду участок леса для размещения пасеки. Возможно ли это?

ОТВЕТ: С 1 января 2007 г. вступил в силу новый Лесной кодекс Российской Федерации, согласно которому – пункт 2 статьи 38, - на лесных участках, предоставляемых для ведения сельского хозяйства, допускается размещение ульев и пасек.

- Как получить землю под строительство собственного дома и куда следует обратиться?

ОТВЕТ: Для получения земельного участка Вам нужно обратиться с заявлением в местную администрацию. По поручению главы администрации комитет по управлению имуществом подготовит необходимые документы для принятия решения о предоставлении земельного участка под застройку. Земли под строительство жилых домов, находящиеся в черте населенных пунктов предоставляются только с публичных торгов.

- Какие документы необходимы нашей семье для того, чтобы встать на учет, как нуждающейся в жилых помещениях, и имеющей право на государственную поддержку при строительстве жилья?

ОТВЕТ: Прежде всего, Вам необходимо написать заявление о постановке на учет, которое должно быть подписано всеми совершеннолетними членами семьи. К заявлению нужно приложить:

- 1) копии документов, удостоверяющих личность;
- 2) копию ордера или договора социального найма жилого помещения;
- 3) выписку из лицевого счета;
- 4) справку о составе семьи;
- 5) справки из регистрационной службы на всех членов семьи, принимаемых на учет, о наличии или отсутствии жилого помещения;

По вопросу постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях Вам необходимо обратиться в администрацию района по месту жительства.

Письма с вопросами присылайте на адрес районной газеты.

Передача «Важный вопрос» также слушайте по будним дням на «Радио России» и радио «Маяк». Ведущий – депутат ЧГ СД Евгений Слепов.

ПОДАРОК ДЛЯ ЛУЧШИХ ЮНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ

Ученики Липовской СОШ Александрова Е.Н., Кошелева К. А. и Гаврилова О. С. стали победителями республиканского конкурса молодых журналистов и молодежной прессы.

В награду за участие в конкурсе Министерство образования и молодежной политики специально для победителей конкурса, а это 20 участников по республиканским, проводит республиканский лагерь юных журналистов «Наша смена» с 18 по 21 октября на базе детского оздоровительного лагеря «Солнышко» Моргаушского района, куда приглашены и наши победители.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ ЛИЧНЫХ-ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА

Подведены итоги работы личных подсобных хозяйств района за сентябрь 2007 года. Сельхозпроизводителями района произведено 236 тонн мяса в живом весе, 1317 тонн молока, 390 тыс. шт. яиц. Поголовье КРС составило 6655 голов, в т.ч. 3843 коровы, свиней – 2881, овец и коз – 8070 голов, птиц – 32425.

ГОДЫ И ЛЮДИ**НА СТАРОСТИ
ЛЕТ**

В моей родной деревне, расположенной у самой речки Хома, людей престарелого возраста, особенно женщин, порядочно. Осенью, в бабье лето, уж очень любят они мило беседовать на лавочке. Иногда и я присоединяюсь к ним и слышу, как они вспоминают прошлое, сравнивают его с сегодняшним днем. Видавшим виды, испытавшим многое в жизни людям есть что помнить. Воспоминание каждого – это целый ненаписанный роман.

Тетя Ульяна (Ульяна Никифорова) родилась в 1921 году, она старожил деревни Хом-Яндобы. Появилась на свет во время страшного голода, все 80 с лишним лет женщина удивляется: «Как удалось тогда спасти меня от голодной смерти моим родителям? Видимо, Господь благословил мне долгую жизнь».

В свое время с рук ее не сходили вилы и грабли, серп и коса: все старалась для колхоза, о личной славе не было и речи. В поте лица трудились и 83-летняя Анна Антонова, 82-летние Нина Степанова и Ольга Дмитриева, Елизавета Никитина (чуть моложе них). Их труд вливался в труд коллективного хозяйства. А чем сравнить их труд в годы Великой Отечественной? Они трудились и за своих отцов и братьев, сражавшихся на фронте. А ведь сами-то были совсем молодыми, но работали и на лесоповале, рвали окопы околы Суры...

Преодолели эти женщины многие жизненные невзгоды, удостоены многих грамот и подарков, а сейчас они мечтают о достойной и спокойной старости.

– Пенсию приносят прямо домой. Горевать-то нам чому? Лишь бы не было войны. Пусть наши внуки и правнуки никогда не увидят лихолетья войны.

Василий ЧЕРНОВ.



МАСТЕРСКАЯ «РАДУГА»

В Доме детского творчества поселка Ибреси с этого года ведет свою работу творческая мастерская «Радуга», руководителем которой является педагог дополнительного образования Назарова Марина Анатольевна. Здесь дети развивают художественные способности, нестандартное мышление, творческую фантазию и воображение, наблюдательность, зрительную память, знакомятся с произведениями изобразительного и декоративно-прикладного искусства как родного края, так и зарубежных стран.

3 октября воспитанники студии провели вечер открытия «Дары осени». Программа была насыщенной: апликации «Коврик осенней земли», рисунки на тему «Осень золотая», различные конкурсы и подвижные игры на свежем воздухе... А в заключение ребята устроили чаепитие. Все остались довольны.

Мы всем своим коллективом обращаемся к вам, уважаемые родители, приводите своих детей в нашу мастерскую, где они смогут развить свои эстетические способности и получить знания, которые помогут им создавать красивые вещи, смотреть на мир иными глазами и увидеть прекрасное.

М. НАЗАРОВА,
педагог ДДТ.

НА СНИМКЕ: На вечере отдыха.

Фото автора.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Поздравляем от всей души нашу уважаемую коллегу, знающего специалиста, добрую и отзывчивую женщину – районного педагога ЦАРЕГОРОДЦЕВУ Людмилу Анатольевну (п. Ибреси) – с замечательным юбилеем. Пусть этот день украсит Вашу жизнь яркими цветами радуги.

Пусть всегда Вам светит солнце и дует попутный ветер удачи, а окружающие дарят свою улыбку, любовь и теплоту души.

С наилучшими пожеланиями КОЛЛЕГИ.



ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ПОМЕЩЕННЫЙ В НОМЕРЕ 81

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Кино. 3. Александр. 8. Краб. 13. Жакет. 14. Канал. 15. Окалина. 19. Еников. 20. Каскад. 21. Терраса. 22. ВОИР. 24. Остановка. 25. Сено. 29. Унтер. 30. Опока. 31. Ивкин. 32. Орлан. 33. Антон. 34. Остол. 35. Бета. 36. Малиновка. 40. «Клоп». 45. Награда. 47. Доктор. 48. Брикет. 53. Лукин. 54. Молот. 55. Агр. 56. Президент. 57. Урон.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Кузнецов. 2. Ножкин. 4. Лето. 5. Кура. 6. Айни. 7. Дека. 9. Реликт. 10. «Бородино». 11. Склока. 12. «Ангара». 16. Крест. 17. Ларин. 18. Носов. 23. Основание. 26. Некрасово. 27. Оринино. 28. Соколов. 35. Байдарка. 37. Лиана. 38. Нурук. 39. Ведин. 41. Партизан. 42. Тройка. 43. Король. 44. Окуляр. 46. Скутер. 49. Шнур. 50. Приз. 51. Ирод. 52. Аман.

ТАВ ТĀВАТПĀР

Хайён ырә кәмәлне, чун ўашшипе юратавне перектәлемесөр парса тানә хамәран чи ыывәх ыыннама – Римма Тихоновна Маргиданова – юлачы супа ёсатма хутшәннә кашни сынына, пире ыывәр сухатава түссе ирттерме пулышна, вай парса танә күршәаршәсене, ял-йыша, тәвансене, «Красный партизан» колхоз правленине чун-чәререн тав таватпár. Йәтәнан анна ыывәрләхә чатса ирттерме, кулянва җамаллатма, јана, пирәнне ләрле пайлама ыр кәмәлла хутшәннәшән пурнарта куллен савап пултarp, пурне те Турә ыывләх патар.

ЧЫВАХ ТĀВАНЕСЕМ.

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несет авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Главный редактор
АЛИМАСОВ К. Д.

За победу

Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

КУЛЬТУРА

РАБОТАЕМ, ЗАСУЧИВ РУКАВА

Руководители народных коллективов учреждений культуры района съездили на семинар-практикум руководителей народных коллективов для утверждения учебно-методических и репертуарных планов коллективов на сезон 2007-2008 г.г. и отчетов о работе коллективов в концертно-театральном сезоне 2006-2007 г.г.

На семинаре обсуждались актуальные проблемы и перспективы развития народного творчества, были практические занятия и мастер-классы руководителей и специалистов республиканского дома народного творчества и работа секций по видам и жанрам народного творчества.

В районе всего 6 народных коллективов: народный хор, хор ветеранов и народный театр дома культуры Ибресинского городского поселения, фольклорный коллектив «Ахах» Т.Паразусинского сельского дома культуры, мордовский фольклорный коллектив «Горнигов» Малокармалинского сельского дома культуры, фольклорный коллектив «Эревет» Ч.-Тимашевского сельского дома культуры. Руководители коллективов приехали вдохновленные, с новыми идеями и мыслями. А теперь, засучив рукава, с новыми силами за работу!

В доме культуры Ибресинского городского поселения открывает театральный сезон народный театр с постановкой спектакля Н.Сидорова «Пуса кильсен, пусана» (комедия). Народный хор готовит новую программу, репетиции проводятся два раза в неделю. Участники хора с большим удовольствием посещают занятия, у них огромное желание скорее выйти на сцену.

Надеемся, что в ближайшее время народные коллективы порадуют нас новыми программами и постановкой спектакля. Так пожелаем же им удачи.

МИР КНИГ И ЖУРНАЛОВ – ОН ТВОЙ

Центральная библиотека Ибресинского городского поселения провела с учениками 9 «а» класса Ибресинской средней общеобразовательной школы №1 час встречи с библиотекой «Мир книг и журналов – он твой». Работники библиотеки провели экскурсию по библиотеке, где школьники познакомились с абонементом, читальным залом, информационным центром. Работники абонемента организовали для них выставку - просмотр новинок литературы и прошли небольшой обзор; в читальном зале ребята познакомились с выставкой «Остановись у края», освещающей здоровый образ жизни, также с фондом справочной литературы и периодических изданий для молодежи.

Большую заинтересованность вызвал у них информационный центр, где они познакомились с новыми услугами библиотеки, с базами данных «Библиотека как центр правовой информации», «Центральная библиотека Ибресинского городского поселения».

Каждому человеку дорога своя малая родина. Для нас - это Ибресинский край. Вниманию ребят был представлен слайд «Сердцу милый уголок, Ибреси». Также центр ознакомил ребят с компакт-дисками по основным школьным предметам: для преподавателей и учащихся.

После экскурсии многие школьники стали читателями библиотеки.

УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ!

В сентябре 123 сельских отделения почтовой связи республики начали прием от населения налоговых платежей. Заплатить налог на имущество, землю, автотранспорт можно в отделении связи. В налоговые органы информация о принятых от населения платежах передается в электронном виде по электронной почте. Все сроки и условия приема и перечисления платежей согласованы с региональными налоговыми инспекциями. Прием налоговых платежей в отделениях почтовой связи проходит в соответствии с Федеральным законом №137-ФЗ от 27.07. 2006 для реализации правок в налоговый кодекс РФ.

767. ТРЕБУЕТСЯ работница по уходу за престарелой женщиной на неполный день. Тел.: 2-11-87.

2-1

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ!

Делайте бизнес с нами.
Реальный тираж, реальная
реклама.
Телефоны: 2-11-92, 2-11-97.

✉ АДРЕС РГУ «Редакция Ибресинской районной газеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6
TELEFONI: главный редактор — 2-11-92, ответственный секретарь — 2-11-93,
отдел сельской жизни — 2-11-95, отдел по дублику — 2-11-96, бухгалтерия, производственно-
технический участок — 2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Комму-
нальный, 4. TELEFONI: 2-12-30, 2-19-40.
Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением
Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций
13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД». Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 1,5 п. л. Тираж 3251: чуб. — 2398, русск. — 853. Зак. №

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК



Хайбуллина Гельшат Маргофемовна, 13.05.1947 г.р., уроженка Р. Татарстан, Р/Д № 12/99, обвиняемая в совершении преступления по ст.159 ч. 2 УК РФ.



Кузнецов Валерий Егорович, 1962 г.р., уроженец и житель д. Сюрбейка Ибресинского района ЧР, Р/Д № 8/00. Подсудимый, обвиняется в совершении предусмотренного ст.135 УК РФ.

Суханов Александр Федорович, 26.03.58 г.р., уроженец г. Красноармейска Донецкой области Р. Украина, Р/Д 15/03. Обвиняемый в совершении преступления, предусмотренного ст.116 УК РФ.

Иванов Александр Васильевич, 29.02.65 г.р., уроженец Самарской области, житель г. Алатауры, ул. Чапаева, д. 34, Р/Д № 21/03. Обвиняемый в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч. 3 УК РФ УД № 21675.

Прохоров Александр Викторович, 26.06.1974 г.р., уроженец г. Коканд Ферганской области Республики Узбекистан, житель п. Ибреси, ул. Ленина, 32, Р/Д № 68/05. Обвиняемый в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч. 3 УК РФ УД № 31675.

Усманов Ринат Рихватович, 22.02.1982 г.р., уроженец и житель п. Буйинск Ибресинского района ЧР, Р/Д 7/06. Обвиняемый в совершении преступления, предусмотренного ст. 131 ч. 2 п. «б» УК РФ УД № 31851.



Рузанов Владимир Александрович, 13.09.1962 г.р., уроженец п. Буйинск Ибресинского района, зарегистрированный в г. Казань, ул. Бигичева, д. 14, кв. 129. Р/Д 8/06, обвиняемый в совершении преступления, предусмотренного ст. 213 ч. 2, 112 ч. 2 п. п. «г, д» УК РФ.



Сергеев Святослав Викторович, 02 июня 1979 года рождения, уроженец и житель г. Ташкент, подозреваемый в совершении преступления, предусмотренного ст. 116 УК РФ.

/Районный отдел внутренних дел/.

СООБЩЕНИЕ

Муниципальное образование «Ибресинский район Чувашской Республики» сообщает, что на территории Березовского сельского поселения 300 метров на юго-запад от здания Березовской ООШ п. Березовка, имеется возможность предоставления земельного участка, площадью 10000 кв.м. для размещения пилорамы и складирования стройматериалов. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Желающих просим обратиться в отдел экономики и управления имуществом администрации Ибресинского района (тел. 2-12-18, 2-33-33) или в администрацию Березовского сельского поселения (тел. 2-76-12).

АДМИНИСТРАЦИЯ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА.

762. Ищу СИДЕЛКУ с проживанием. Тел.: 2-41-02. 2-2

Чәрәшкәсси яләнчи чи хисеплә ыңсәнчен пёри, пирен юратнә ыңнәмәр, хаклә тәвәнәмәр
Римма Тихоновна
МАРГИДАНОВА
пиртен вайхәтсәр үйрәлсә кайни ыңчен чун-чәре-
рен хурланса пёлтәретпёри.
ЧЫВАХ ТĀВАНЕСЕМ.

Түсара пурәннә пирен юратнә кум
Юрий Александрович
ИВАНОВ
вайхәтсәр вилнә пирки унан ыңмипе тата тәвәнә-
семпе пёрле чун-чәререн хурланни ыңчен
пёлтәретпёри.
ЛАВРЕНТЬЕВСЕМ, АНТОНОВСЕМ.

Газета выходит два раза в неделю — по средам и субботам на чувашском и русском языках. Материалы на правах рекламы обозначены знаком ® Срок сдачи в печать — 17.00 Сдан в печать в 10.00 Ответственный за выпуск Димитриев Д. В.